

Не стоит земля без праведника

На этот раз мы расскажем о «неофициальных» святых нашего региона. Так они названы потому, что почитаются в качестве святых пока только в народной памяти - то есть теми, кто помнит их лично или знает по рассказам окружающих.



Церковь в Тияпино, на переднем плане - могила отца Максима

Отец Максим и няня Наташа

До сих пор в селе Тияпино Инзенского района можно услышать рассказы об отце Максиме, или Максимушке (так ласково величили его все те, кому он смог помочь). Максимушка жил в начале прошлого столетия и, скорее всего, относился к тем людям, которых на Руси обычно называли «юродивыми» и «блаженными». По слухам, век свой он коротал в небольшой избенке, заполненной иконами. Круглый год даже в самые лютые морозы ходил босиком и питался чем Бог пошлет. Отец Максим был известен как провидец и целитель: его

знали далеко за пределами района и приезжали даже из Мордовии.

Однажды Максимушка шел по полю, увидел женщин, собирающих урожай, и говорит: «Надо бы идти, а то скоро дожди!». Те стали смеяться над ним: ведь на небе не было ни тучки. Но в скором времени и в самом деле разразился ливень.

Святой предсказывал и будущее человечества: говорил, что будут летать железные птицы (самолеты); придет время, когда землю опутают «тенета» (электропровода), и другое.

Не миновала отца Максима не только «сума», но и торьма: как-то схватили его здешние радетели за светлое будущее, начали, было, пытать и из-

деваться да тут же и ослепли! Опомнились, стали прощения у юродивого просить: он вытащил какие-то пузырьки с водой и исцелил их.

Чудеса, связанные с Максимушкой, происходят до сих пор. Дело в том, что могила святого (а похоронен он рядом с заброшенной церковью - недалеко от родного села) давно стала местом паломничества и привлекает многих стражущих. Пришедшие к отцу Максиму берут с него могилки немного земли, и, по слухам, землица эта служит в качестве средства исцеления от разных хворей.

Есть своя святая и в селе Сара Сурского района. Память сарской «няни Наташи» чутят и по сей день. Нянюшка, будучи сама «неходячей», многих исцеляла от болезней, сообщала важные сведения о пропавших родных (например, во время Великой Отечественной войны).

Рассказывают, что няня Наташа получила свой дар исцелять после того, как ей на конце радуги явилась икона преподобного Феодосия. Любопытно, что если человекшел к ней «без веры» (да еще говорил нечто плохое про сарскую целительницу), то затем нянюшка выпрашивала его ровно с теми словами, которые произносил или думал про себя горе-посетитель.

Как и к отцу Максиму, на могилу к сарской нянюшке ходят и сейчас - и каждый получает по своей вере.



Никольская гора

«подхватить» подобное.

А вообще, тот, кто хоть раз посетит это место с соответствующим настроем, всегда захочет вернуться в Сурское снова. На Никольской горе как нигде четко понимаешь значение слов «намоленное место». Неслучайно именно здесь, по преданию, явился сам Николай Чудотворец, остановивший войска татар, пытавшихся захватить местные укрепления.

Любопытен и другой рассказ о том, как по приказу партийных функционеров молодой тракторист пытался срыть святую гору. Трактор перевернулся, а парень остался жив чудом: его железную машину смогло задержать небольшое, но крепкое дерево.

Говорят, что жизнь ему была сохранена по той причине, что совершил это святотатство он хотел не по своей воле.

В нашей области есть много и других сакральных мест, отмеченных различными чудесами и знаками. Но о них - в следующих номерах нашей газеты.

При подготовке статьи использовались материалы фольклорного архива УлГПУ и тексты из личного архива автора.

А у вас «совпадало»?

Есть такой любопытный феномен, который в свое время знаменитый швейцарский психолог и философ Карл Юнг назвал «синхронией» («синхроничностью»). Под этим термином понимается совпадение вроде бы «далековых» ситуаций, странное ощущение «неслучайности случайного».

Как показывают наблюдения, у многих такие совпадения случаются ежедневно, просто они либо к этому привыкли, либо вообще не придают «синхрониям» какого-либо значения.

Приведу только один пример подобного рода.

На Крещение у моей умершей два года назад бабушки была память - день рождения. Родственница, живущая сейчас в ее избе, сохранила ее любимое комнатное растение (название не вспомню), которое цветет очень редко - раз в 4-5 лет. 19 января бутоны раскрылись большими цветками. Естественно, родственники мгновенно «увязали» эти два события: цветение и дату.

Вообще, при определенном настроении такие совпадения обнаружить совсем несложно: некоторые принимают их за особого рода «подсказки». Если у читателей случались в жизни яркие «синхронии», о которых хотелось бы рассказать, обращайтесь по контактным адресам, указанным на этой странице.

НЛО над Томском: рассказ очевидца

В одном из прошлых номеров «УС» была опубликована статья «У нас были инопланетяне?», нашедшая живой отклик среди читателей. Один из жителей Ульяновска согласился встретиться с нами, чтобы рассказать о своем опыте контакта с НЛО.

Наш собеседник - бывший военный (в довольно высоком чине), служивший в ПВО, то есть человек, имеющий непосредственное отношение к авиации. Учитывать данное обстоятельство важно, поскольку тем самым существенно повышается достоверность сообщенной им информации.

- Это случилось в начале 80-х, я тогда жил в Томске и работал преподавателем местного военного училища, - так начал свой рассказ Иван П. (по желанию нашего собеседника, мы не будем называть его настоящего имени). - Был уже вечер, около 19 часов. Я и еще несколько человек стояли на остановке, расположенной на Московском тракте - была такая улица в Томске, может, и сейчас есть. Неожиданно мы увидели ярко-желтый шар, который по дуге спустился к земле и завис над нею. У него были три огненных хвоста-шлейфа. Затем он развернулся на 90 градусов и стал быстро удаляться. В конце концов он вспыхнул, рассыпался искрами и исчез.

Ивана Андреевича увиденное весьма заинтересовало: дело в том, что ни один из знакомых ему искусственных или естественных объектов (к примеру, самолет, ракета, метеорит и т.п.), способных к перемещению по воздуху, не могли себя вести подобным образом. Когда П.

рассказал о НЛО своим коллегам по военному училищу, те сообщили, что также несколько раз наблюдали подобное: так, однажды некий светящийся объект во время вечернего развода завис над взводом курсантов, осветил учебный центр лучом света, а затем мгновенно улетел.

Заинтригованный, наш собеседник решил совершить собственное мини-расследование и отправился на местный аэродром: возможно, что используемые там радиолокационные установки за-

времени, в течение которого установки не использовались. Зато летчики после рассказа Ивана Андреевича сообщили ему, что над тем участком, где П. наблюдал НЛО, вообще запрещены полеты, поскольку там находилось предприятие по обогащению урана.

Казалось бы, на этом и должна была завершиться история «контакта», но наш собеседник сообщил и еще некоторые любопытные сведения на данную тему.

В 1984 году он обучался в одной из военных академий Ленинграда. Как-то раз слушатели академии были приглашены на лекцию, на которой до их сведения был доведен секретный на то время документ, подписанный министром обороны СССР, связанный с НЛО. Лектор подробно описал разновидности «летающих тарелок», а также познакомил своих слушателей со специальной анкетой («опросником»). В ней давался подробный перечень вопросов, на которые следует ответить военнослужащим в случае столкновения с НЛО. По слухам, одно время ходившим в стенах академии, при Министерстве обороны был даже создан специальный отдел, занимающийся исключительно проблемой контактов с визитерами «оттуда».

Такова вкратце та история, которую поведал нам Иван Андреевич.

Напоминаем нашим читателям, что рассказать свою историю о необычных событиях, случившихся с Вами, можно по телефону: 41-28-73; также прирайтайте описания подобных случаев по адресу: ulgorod-folk@yandex.ru или приносите в редакцию.

Материалы страницы подготовил Евгений Сафонов



www.foto.yandex.ru

фиксировали нечто необычное. Однако, к сожалению, как раз в семь часов вечера приблизительно на 15 минут радиолокаторы были отключены: только что приземлился очередной самолет, а до взлета следующего оставался промежуток